

Утвержден новый порядок проведения ГИА

Минпросвещения России и Рособрнадзор приняли новый порядок проведения ГИА, который вступит в силу с 1 сентября 2023 года и будет действовать до 1 сентября 2029 года.

Новый порядок добавляет, что позже 1 марта заявление об участии в ГИА можно подать заявление только при наличии уважительных причин, подтвержденных документально. Заявление в любом случае должно быть подано не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена. В настоящее время аналогичная норма предусмотрена для заявления об изменении перечня экзаменов и сроков участия в ГИА, она также будет действовать и по новым правилам.

Для тех, кто обучается за рубежом, предусмотрена возможность удаленной подачи заявлений на прохождение ГИА, изменение перечня предметов и сроков сдачи или участие в ГИА в дополнительный период. Окончательное решение должны будут принять власти соответствующего региона и учредители школ за рубежом. В таком же порядке может проводиться итоговое собеседование по русскому языку.

Новый порядок запрещает иметь при себе во время прохождения итогового собеседования по русскому языку справочные материалы, письменные заметки, телефоны и планшеты, фотоаппараты, видеокамеры и иные средства хранения и передачи информации. Нарушивших это правило будет ждать удаление с экзамена, но они смогут пройти испытание повторно в дополнительные даты.

К организации экзамена по новым правилам не допускаются близкие родственники, супруги, усыновители и усыновленные участников ГИА.

Разрешено сдавать экзамен тем, кто опоздал к его началу. Но при этом время на выполнение заданий для них не увеличивается, повторный инструктаж не проводится. Запрещено пропускать опоздавших на экзамен по иностранному языку, если в аудитории в это время идет аудирование и участники экзамена слушают аудиозапись.